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Εορτασμός της Επετείου της Εθνικής Αντίστασης 
στο Αρκαλοχώρι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου

Εκδήλωση μνήμης και τιμής της Εθνικής Αντίστασης στο 
Αρκαλοχώρι πραγματοποιήθηκε, χθες, στο Πολιτιστικό 
Πολύκεντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου, μετά την επιμνημόσυνη δέηση και 
την κατάθεση στεφάνων, στα μνημεία των Ηρώων.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 25 Νοεμβρίου, ημέρα του 
Πανελλαδικού Εορτασμού της Εθνικής Αντίστασης που ημερολογιακά ταυτίζεται 
με την ανατίναξη της Γέφυρας του Γοργοποτάμου το 1942, με τη συνεργασία όλων 
των αντιστασιακών οργανώσεων της τότε υπόδουλης Ελλάδας.

Μετά την επιμνημόσυνη δέηση και την κατάθεση στεφάνων, στα μνημεία των 
Ηρώων (Ν. Σουκατζίδη, Μ.Λαμπράκη, Αν. Γιαμαλάκη) στην Πλατεία Ηρώου & 
Πλατεία Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, ακολούθησε εκδήλωση στο Πολιτιστικό 
Πολύκεντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου.
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Ο Δρ. Ιστορίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και Δ/ντής του Δημοτικού Σχολείου 
Καστελλίου Γιώργος Καλογεράκης προχώρησε σε ομιλία με θέμα: 
«Προσεγγίζοντας την Αντίσταση 1941-1944 στον Δήμο Μινώα Πεδιάδας – 
Η ανατίναξη του Γοργοπόταμου και η περίπτωση του αντάρτη 
Ανθυπολοχαγού Στέργιου Βούλγαρη», ενώ μίλησε για τον Αντώνη Γιαμαλάκη 
και τον Μανώλη Λαμπράκη. Ακολούθως, η Φιλόλογος, Ιστορική Ερευνήτρια και 
Συγγραφέας Άννα Μανουκάκη – Μεταξάκη μίλησε για την Εθνική Αντίσταση 
από τον Γοργοπόταμο έως τον Ναπολέοντα Σουκατζίδη ενώ χαιρετισμό απηύθυνε 
και εκπρόσωπος του ΚΚΕ.

Ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας Βασίλης Κεγκέρογλου στον χαιρετισμό του 
μεταξύ άλλων τόνισε:

«Τιμούμε την Ενωμένη Εθνική Αντίσταση που αναγνωρίστηκε το 1982 και 
καθιερώθηκε να εορτάζεται την ημέρα που έγινε η ανατίναξη της Γέφυρας του 
Γοργοποτάμου στις 25 Νοεμβρίου 1942. Τιμούμε επίσης τους συντοπίτες μας που 
την περίοδο 1941-44 αγωνίστηκαν και πρόσφεραν στην Εθνική Αντίσταση κατά 
των Γερμανικών Κατοχικών Δυνάμεων. Αν υπάρχουμε σήμερα εδώ το οφείλουμε σε 
εκείνους που δεν υπέκυψαν και δεν υποτάχτηκαν! Όλους εκείνους που αγωνίστηκαν 
για την Πατρίδα και την Ελευθερία, αψηφώντας τους κινδύνους για την ζωή τους.

Ουκ ολίγοι συντοπίτες μας- ανάμεσά τους ο Ναπολέων Σουκατζίδης, ο Μανώλης 
Λαμπράκης, ο Αντώνης Γιαμαλάκης και πολλοί άλλοι- αγωνίστηκαν με σθένος και 
με τίμημα τη ζωή τους για τη λευτεριά της πατρίδας μας.

Είναι ενδεικτικό ότι το σύνολο των θυμάτων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας της 
περίοδο του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου ανέρχονται σε 245. Οι άνθρωποι αυτοί 
έδωσαν το δικό τους αγώνα ενάντια στις δυνάμεις του Ναζισμού και του 
Φασισμού, αφήνοντας έντονο το αποτύπωμα τους στην Ιστορία και αποτελούν 
πυξίδα για τους αγώνες που πρέπει με θάρρος να δίνονται.

Με αυτό το δεδομένο ο Δήμος προχωράει στη διδασκαλία της τοπικής ιστορίας 
στο ωρολόγιο πρόγραμμα των σχολείων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης καθώς 
στόχος μας είναι να αναπτυχθεί μια θετική στάση των μικρών μαθητών απέναντι 
στο μάθημα της Ιστορίας καθώς αποτελεί χρέος μας να αναδείξουμε τις αξίες της 
Ελευθερίας, της Ανεξαρτησίας, της Τιμής και της Αξιοπρέπειας 
μεταλαμπαδεύοντας τις στα παιδιά μας και στις νεότερες γενιές του τόπου μας!».
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